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Σο 5ο Νθπιαγωγείο Κουφαλίων ςυςτεγάηεται με το 2ο Νθπιαγωγείο Κουφαλίων και είναι 

όμορο με το 1ο Δθμοτικό χολείο Κουφαλίων. 
Σα δφο νθπιαγωγεία ςτεγάηονται ςε δφο κτίρια 

Σο 5ο Νθπιαγωγείο ζχει μεταφερκεί ςτο κτίριο του 2ου Νθπιαγωγείου. Σο 2ο Νθπιαγωγείο 
ςτεγάηεται ςτο κτίριο του 5ου Νθπιαγωγείου ςτο οποίο υπάρχει κατάλλθλθ  υλικοτεχνικι 
υποδομι για τθν κάλυψθ των αναγκϊν του ολοιμερου προαιρετικοφ προγράμματοσ .  

Για τθν φετινι ςχολικι χρονιά λειτουργοφν τα ακόλουκα τμιματα: 
 

 1 τμιμα Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ 
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                                              ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Υ.Α. 13423/ΓΔ4, 09-02-2021 (ΦΕΚ 491, Τ.Βϋ)  
Άρκρο 37, Ν.4692/2020 (ΦΕΚ 111, Τ.Αϋ) 

 

Ο Εςωτερικόσ ςχολικόσ κανονιςμόσ ςτθρίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και τισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςθ του αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Θζματα που ανακφπτουν και  που δεν προβλζπονται από τον 
κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από το Σφλλογο Διδαςκόντων ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ Παιδαγωγικισ Επιςτιμθσ και τθν ιςχφουςα Νομοκεςία ςτο πεδίο ςυνεργαςίασ με 
τθν ΣΕΕ ΠΕ60 & τθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 
                          
 

                              Α. Φιλοςοφία και όραμα τθσ ςχολικισ μονάδασ 
 Στο πεδίο τθσ υποςτιριξθσ τθσ ολόπλευρθσ ανάπτυξθσ των παιδιϊν και με τθν προοπτικι 
μιασ δθμοκρατικισ εκπαίδευςθσ θ οποία ςζβεται τθ διαφορετικότθτα-μοναδικότθτα του 
κάκε ατόμου, κζλουμε να επιτφχουμε  μια ςυμπεριλθπτικι παιδαγωγικι ςε ζνα κοινό 
ςφςτθμα αξιϊν. 
Το όραμα μασ είναι να υποςτθρίξουμε μια κουλτοφρα ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ. 
  Τθν οικοδόμθςθ υγιϊν ςχζςεων μεταξφ των μακθτϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ όπου κα  
ενιςχφει το κετικό, ευχάριςτο και δθμιουργικό κλίμα για να αναπτυχκοφν αξίεσ όπωσ θ 
αλλθλεγγφθ, θ φιλία , θ αλλθλοβοικεια, θ ςτοργι, θ κατανόθςθ, θ ςυνεργαςία αλλά και 
ςυναιςκιματα αςφάλειασ εντόσ του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ λαμβάνοντασ υπόψιν ότι δεν 
κα πρζπει να κιχτεί θ προςωπικότθτα και θ αξιοπρζπεια του κάκε μακθτι.   
 

 

                                    Β. Λειτουργία του Νθπιαγωγείου 
1.Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, τα 
διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και θ λιξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ του ΥΠΑΙΘ. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να 
ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 
Ώρα προςζλευςθσ 
8.15-8.30  προςζρχονται  τα παιδιά του πρωινοφ υποχρεωτικοφ τμιματοσ 
Ώρα αποχϊρθςθσ: 
13.00  αποχωροφν τα παιδιά του υποχρεωτικοφ πρωινοφ τμιματοσ 

 

2. Προςζλευςθ-παραμονι μακθτϊν ςτο χολείο και αποχϊρθςθ από αυτό 
2.1. Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του νθπιαγωγείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν και των μακθτριϊν και του προςωπικοφ του νθπιαγωγείου. 
Οι ενιλικοι ςυνοδοί των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να ςζβονται τθν ϊρα προςζλευςθσ και 
αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν. 
Η εκπαιδευτικόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Νθπιαγωγείου 
και οι γονείσ/ κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ- ςυνοδοί προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν , 
παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ και  αποχωροφν αμζςωσ μετά τθν παραλαβι του παιδιοφ τουσ από τον αφλειο 
χϊρο του νθπιαγωγείου. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 
ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. 
2.3 Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 
παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 
2.4. Αποχϊρθςθ πριν τθ λιξθ του προγράμματοσ: Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να 
αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Σε περίπτωςθ 
ανάγκθσ για ζκτακτθ αποχϊρθςθ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, λόγω του ότι είναι 
ανιλικο. Τθν ευκφνθ τθσ αποχϊρθςθσ του παιδιοφ από το ςχολείο αποκλειςτικά τθν ζχει ο 
γονζασ ι ο κθδεμόνασ και ςε περίπτωςθ που δεν είναι εφικτό, ενθμερϊνεται ζγκαιρα ο/θ 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ, για το ποιοσ κα παραλάβει το παιδί από το ςχολείο. 
2.5. Παρουςία άλλου ενιλικα πλθν των εκπαιδευτικϊν ςτο ςχολικό χϊρο: 
Κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του ςχολείου, ςτον ςχολικό χϊρο (εςωτερικό ι αφλειο) 
α) θ παρουςία άλλου ενιλικα πλθν των εκπαιδευτικϊν δεν δικαιολογείται.  Μόνο ςε 
περιπτϊςεισ προγραμματιςμζνου ραντεβοφ για ενθμζρωςθ ι ςυνεργαςία με τισ/τουσ 
εκπαιδευτικοφσ δικαιολογείται θ παρουςία γονζα/κθδεμόνα.  
β) δεν είναι επιτρεπτι θ νουκεςία/επίπλθξθ/ τιμωρία από κάποιον γονζα ζναντι άλλου 
μακθτι ςτο ςχολικό χϊρο. 
γ) αποφεφγεται θ δθμιουργία ςυγκροφςεων/διαπλθκτιςμοφ μεταξφ γονζων εντόσ ςχολικοφ 
χϊρου. 
 

3. Ωρολόγιο πρόγραμμα 
Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 
του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ  Προϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ 
εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθ. 
 

                                                Γ. χολικι και κοινωνικι ηωι 

1. Φοίτθςθ 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ 
και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθν φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν , φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
τουσ. 
 Απουςία μακθτι: Σε οποιαδιποτε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ και ιδιαίτερα 
επαναλαμβανόμενθσ ι μακροχρόνιασ, οι γονείσ /κθδεμόνεσ είναι απαραίτθτο να 
ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθν εκπαιδευτικό. Δικαιολογοφν τισ απουςίεσ με δικι τουσ ευκφνθ, 
είτε με ιατρικό  ςθμείωμα ςε περίπτωςθ αςκενείασ. 
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2. χολικό πρόγραμμα 
Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 
μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και τθν κοινωνικοποίθςθ του. Οι μακθτζσ/τριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία 
ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του νθπιαγωγείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ. 
Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να 
αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 
προςωπικότθτα. 
 
 

3. χολικοί χϊροι 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 
μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, 
κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να ανκίςει θ 
ψυχι του παιδιοφ.  
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τρια  ςτθν αντίλθψθ 
τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ.  
Μακθτισ/μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του δθμόςιου ςχολείου (εποπτικά 
μζςα, υλικοτεχνικι υποδομι), θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του ι τον 
ίδιο.  
 

4.Διάλειμμα:  
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα και γίνεται καλόσ αεριςμόσ των αικουςϊν. Κατά τθ 
διάρκεια του διαλείμματοσ θ νθπιαγωγόσ ζχουν τθν ευκφνθ των παιδιϊν.  
Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι 
μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν ,απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που βρίςκεται ςτο προαφλιο. 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 
από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου.   
 Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ του ςχολικοφ κτιρίου. 
 

5. υμπεριφορά μακθτϊν-παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Τα ηθτιματα δφςκολθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο 
αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ νθπιαγωγείου –οικογζνειασ αλλά και τθσ εκπαιδευτικοφ 
τθσ τάξθσ-προϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκουςϊν και τθ Συντονίςτρια 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςι τουσ.  
 Ζλλειμμα  των μακθτϊν που ζχει προζλευςθ κοινωνικι, οικονομικι ι φυςικι και 
ιδιαιτερότθτεσ με φυλετικό, κρθςκευτικό, γλωςςικό ι άλλο χαρακτιρα μζςα ςτο ςχολείο και 
ςτισ μεταξφ των μελϊν του ςχζςεισ δεν επιτρζπεται να αποτελοφν ςτοιχεία διάκριςθσ. Σε 
κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 
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6. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
Λεκτικι και ςωματικι βία απαγορεφεται. Σε περιπτϊςεισ βίαιθσ ςυμπεριφοράσ παιδιοφ προσ 
τουσ ςυνομθλίκουσ ι τθν εκπαιδευτικό, γνωςτοποιείται το ηιτθμα ςτθν οικογζνεια και 
ακολουκοφνται ενζργειεσ όπωσ: 
α) πρόςκλθςθ γονζων προσ ςυηιτθςθ 
β) ενθμζρωςθ και πρόςκλθςθ ΣΕΕ ΠΕ 60  ςτο ςχολείο με ςκοπό τθν παιδαγωγικι κακοδιγθςθ 
των εκπαιδευτικϊν  
γ) ςτισ περιπτϊςεισ που απαιτείται, οργανϊνεται ςυνάντθςθ ΣΕΕ ΠΕ60 με τουσ γονείσ του 
μακθτι 
γ) οργάνωςθ από κοινοφ με τθν οικογζνεια και τθν ΣΕΕ ΠΕ60 ενεργειϊν με ςκοπό τθ 
διαχείριςθ του ηθτιματοσ προσ όφελοσ των μακθτϊν 
 

 
7. χολικζσ εκδθλϊςεισ και δραςτθριότθτεσ 

 Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι 

τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πραγματοποιοφνται με ευκφνθ 

τθσ εκπαιδευτικοφ.  

 Σε περιπτϊςεισ γιορτισ ι γενεκλίων αποφεφγεται θ παροχι εδεςμάτων ςτουσ 

μακθτζσ.  

 

8.Δμβολιαζμός μαθηηών/ηριών 
 Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν, υποχρεωτικά 

είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ , αποτελεί και θ επίδειξθ του 

Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια 

9. Πρωινό- Προετοιμαςία πρωινοφ 
 Το πρωινό-δεκατιανό των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η νθπιαγωγόσ  του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί 

τουσ μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν 

ςτθ διαδικαςία του πρωινοφ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ 

δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ 

δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 
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  Γ. σνεργαζία τολείοσ-Οικογένειας-σλλόγοσ Γονέων &                    

                                        Κηδεμόνων 

 
Η ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ  μεταξφ οικογζνειασ και ςχολείου προχποκζτει αμοιβαίο 
ςεβαςμό, ςυνεργαςία και αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ του άλλου.  
                                                      
                                                               Εκπαιδευτικοί 

 Η εκπαιδευτικόσ με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τθσ οφείλει να ςυνειςφζρει ςτθ 

διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Τισ 

μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ 

χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ επικοινωνία. Η δθμοκρατικι 

αρχι πρζπει να αποτελεί κανόνα τθσ ςυλλογικισ λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Σζβεται τισ απόψεισ, τισ ιδζεσ και τισ προτάςεισ των άλλων (εκπαιδευτικϊν, γονζων, 

μακθτϊν) υποςτθρίηοντασ το διάλογο και τθν κετικι αλλθλεπίδραςθ μζςα ςτο 

ςχολείο. 

 Εξετάηει ηθτιματα που προκφπτουν κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ, απευκφνεται ςτουσ 

γονείσ όταν κρίνεται αναγκαίο, αναπτφςςει ςυηθτιςεισ ςτο ςφλλογο διδαςκόντων, 

αναηθτά τθν ςυμβουλευτικι και παιδαγωγικι κακοδιγθςθ τθσ ΣΕΕ ΠΕ60 και λαμβάνει 

αποφάςεισ ςε ςυλλογικό πλαίςιο. 

 Ενκαρρφνει τθν ενεργό ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν και φροντίηει να δρά κατά τθν 

υποςτιριξθ τουσ διαφοροποιθμζνα με ςκοπό τθν αξιοποίθςθ του ενδιαφζροντοσ και 

των δυνατοτιτων του κάκε παιδιοφ. Ενεργεί ςτοχευμζνα ςτθν υποςτιριξθ των 

μακθτϊν. 

 Ενδιαφζρεται για τθ μάκθςθ, με τθν προοπτικι τθσ ενίςχυςθσ δεξιοτιτων των 

παιδιϊν (επίλυςθ προβλιματοσ, επικοινωνίασ, ςυηιτθςθσ κ.ο.κ.) 

 Συνεργάηεται με φορείσ και κεςμοφσ ςε ηθτιματα αςφάλειασ και υγείασ των παιδιϊν 

(ςωματικισ και ψυχικισ). Μεριμνά για όλα τα απαραίτθτα μζτρα προςταςίασ ςε 

ςυνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ φορείσ (ςχολαςτικόσ κακαριςμόσ αικουςϊν, 

γραφείου, wc, απολυμάνςεισ χϊρων, τοποκζτθςθ αντιςθπτικϊν ςε όλουσ τουσ 

χϊρουσ κ.λ.π.) Σε περιπτϊςεισ φποπτων ι επιβεβαιωμζνων κρουςμάτων λοίμωξθσ 

COVID-19, ςτθ ςχολικι μονάδα, ακολουκείται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Πλθροφορίεσ 

ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://eody.gov.gr 

 Αναφορικά με το ηιτθμα φαρμακευτικισ αγωγισ θ νθπιαγωγόσ απαγορεφεται να 

χορθγεί οποιοδιποτε είδοσ φαρμάκου ι φαρμακευτικισ αγωγισ ςτα παιδιά. 

Η Προϊςτάμενθ φροντίηει να φζρει εισ πζρασ το διοικθτικό ζργο του ςχολείου τθσ δρϊντασ 
μζςα ςτα πλαίςια των κακθκόντων τθσ ωσ κεςμικό διοικθτικό όργανο. Οι αρμοδιότθτεσ, οι 
ευκφνεσ και τα κακικοντά τθσ περιγράφονται και προβλζπονται από τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία.  
 
                                                               Γονείσ 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του ςυλλόγου Γονζων 

με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/τριεσ 

https://eody.gov.gr/
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 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα , αν υπάρχουν , για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ- κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ- τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου 

 Σε περίπτωςθ διαηυγίου ο/θ αρμόδιοσ/θ γονζασ που ζχει τθν επιμζλεια ι ςε 

περίπτωςθ  ςυνεπιμζλειασ, οφείλουν να ενθμερϊςουν άμεςα το ςχολείο παρζχοντασ 

τα επίςθμα δικαςτικά ζγγραφα. 

 Οι γονείσ φροντίηουν για τθν ευπρεπι και κακαρι εμφάνιςθ των παιδιϊν τουσ. Το 

ντφςιμο των μακθτϊν πρζπει να είναι ανάλογο με τθν εποχι και τισ καιρικζσ 

ςυνκικεσ. 

 Οι γονείσ φροντίηουν για τθν ατομικι υγιεινι κακαριότθτα των παιδιϊν τουσ και των 

ατομικϊν ειδϊν που χρθςιμοποιοφν ςτο Νθπιαγωγείο 

 Οι γονείσ φροντίηουν να ςυμμορφϊνονται με οδθγίεσ απζναντι ςε ζκτακτεσ ςυνκικεσ 

 Η χριςθ μθ ιατρικισ (ι ιατρικισ/χειρουργικισ ) μάςκασ είναι προαιρετικι για 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ , τθ νθπιαγωγό και το λοιπό προςωπικό, κακϊσ και για τουσ 

επιςκζπτεσ των ςχολικϊν μονάδων.  

 Τζλοσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει 

είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι 

Γιαδικαζίες ενημέρωζης  και επικοινωνίας  τολείοσ και γονέων/κηδεμόνων 

Οι ζσνανηήζεις για ενημέρωζη ηων γονέων/κηδεμόνων με ηην εκπαιδεσηικό 

προγραμμαηίζονηαι με απόθαζη ηοσ Σσλλόγοσ Διδαζκόνηων 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 

που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

 Μια φορά το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 
 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν τθ δυνατότθτα ενθμζρωςθσ  για τθν πρόοδο και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ είτε μζςω τθλεφωνικισ επικοινωνίασ, είτε ςε 

προγραμματιςμζνο ραντεβοφ μετά από τθ λιξθ του μακιματοσ. Ο γονζασ / 

κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το μακθτι και 

οφείλει να προςζρχεται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει ο εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ 

τάξθσ. Επίςθσ οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που μπορεί να 

επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του μακθτι ςτο ςχολείο ι ζχουν ςχζςθ 

με ηθτιματα υγείασ.  
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 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα τθν εκπαιδευτικό για κάκε 

αλλαγι, ϊςτε το νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνα τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ ζντυπεσ και θλεκτρονικζσ ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

  Ζχουν τθ δυνατότθτα να ενθμερϊνονται μζςω του  e-mail  : 5nip.koufal@gmail.com 

 

 Η εκπαιδευτικόσ μεριμνά   για τθν αςφάλεια των προςωπικϊν δεδομζνων των 

μακθτϊν ςτο διαδίκτυο ακολουκϊντασ τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του ΠΣΔ.  

 Το τθλζφωνο του ςχολείου: 2391052106 (όταν λειτουργεί το νθπιαγωγείο)) και 

2391053593 (όταν δεν λειτουργεί το νθπιαγωγείο, ςε περίοδο τθλεκπαίδευςθσ) είναι 

ςτθ διάκεςθ των γονζων για οποιαδιποτε ενθμζρωςθ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ 

του.  

                                          ύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ςχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 
Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ 
ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 
αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και γι αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων 
των γονζων/κθδεμόνων. Στο Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων του 5ου Νθπιαγωγείου 
Κουφαλίων ςυμμετζχουν και οι γονείσ/κθδεμόνεσ του ςυςτεγαηόμενου 2ου νθπιαγωγείου 
Κουφαλίων. 
Πρόεδροσ και υπεφκυνθ επικοινωνίασ με γονείσ:  
Email επικοινωνίασ:  sylgon2k5nip@gmail.com 
 
 

             Ε.  Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. ςε 
καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 
ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 
πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ 
του ςχολείου:  Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ:   
1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά).  
2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ.  
3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ.   
4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 
γονζων και κθδεμόνων.   
5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 
 

                  Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ 

mailto:5nip.koufal@gmail.com
mailto:sylgon2k5nip@gmail.com
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                                            Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ 
 
 
 

 
 
Σ. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ 
εφαρμογισ του 
      Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 
ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με 
αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από 
τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το Σφλλογο 
Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο 
μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
                   Δευτζρα    19 Σεπτεμβρίου 2022 

 
                                      Η Προϊςταμζνθ 
 
                                       Σοπτςίδου Άννα 
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